

# 减轻新建商品房、保障性住房等建筑区划红线内供水供电供气供暖管线及配套设施负担 建设安装费用不再单独收取

本报讯 4月20日下午,荥阳市发改委、市市场监管局、市房产中心联合在房产中心会议室组织召开关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费治理工作会议。恒大健康等50多家房地产开发企业项目负责人参加会议。

会上,荥阳市发改委价格管

理科负责人针对荥阳全面取消城镇供水供电供气供暖环节不合理收费、规范建筑区划红线内外费用及其他收费等事项做了工作安排。荥阳市市场监管局公平竞争科负责人强调将利用专项检查等工作措施,加强对供水供电供气供暖工程安装维护维修等领域的价格监管和反垄

断执法,着力查处违法违规行为,严厉打击哄抬物价、乱涨价、乱收费行为,对违法违规典型案例,将及时向社会公开曝光并加大处罚力度,并在会上公布了举报电话:12315。

荥阳市房产中心领导王永辉强调,为减低实体经济成本、减轻社会负担、优化营商环境、提

高人民群众满意度,根据国家、省有关文件精神及政策规定,自2021年3月1日以后,新建商品房、保障性住房等建筑区划红线内供水供电供气供暖管线及配套设施的建设安装费用按规定纳入房屋开发建设成本,不再单独收取费用。

记者 姚辉常 通讯员 楚帅涛

## 39件作品通过荥阳“质量精神”初评

本报讯 4月16日,荥阳市市场监督管理局组织召开荥阳市“质量精神”评选会,由荥阳市历史文化专家、市重点企业代表、市质量强市领导小组成员单位代表、市市场监督管理局相关领域专家组成评选小组,对前期征集的1314件作品进行评选打分,最终选定39件作品入围后续评审环节。

据了解,荥阳“质量精神”征集活动旨在增强全社会质量意识,鼓励广大群众积极参与创建“河南省质量强县示范县”工作,形成具有荥阳特色的质量精神,带动提高全社会质量、诚信、责任意识,丰富质量文化内涵,促进标准、质量、品牌联动提升,让追求质量、崇尚卓越成为全社会的价值导向和时代精神。

荥阳时报 王焱楠  
通讯员 张岱峰

老年人送来锦旗和感谢信

## 公交车长贴心服务获赞

本报讯 “同志,今个儿一大早我就来了,给咱公交公司送个感谢信和锦旗,感谢公司培养出像赵师傅这样的好司机。”4月22日,荥阳市公交公司来了一名步履蹒跚的老年人,送来锦旗和感谢信。

这位送锦旗和感谢信的老人来自荥阳市广武镇王沟村,因为经常乘坐赵师傅的车,看到很多人都得到了赵师傅的帮助,心里很是感动。一天,王沟村有个老年人去咱荥阳人民医院看眼睛,因为看不清东西,在荥阳火车站下车后迷失了方向,在车站那转来转去,赵师傅看见了,就过去问

情况,给他家人联系,又专门开车给他送到荥阳市人民医院。

还有一次,老人在车上坐着,赵师傅开着车走到广武镇一处站点,看见一老太太要坐公交车,这个老太太腿脚不便,走路困难,赵师傅给车停好,赶快下去把老太太扶上车。

这名老人说:“自从开通城乡公交线,我们老年人拿着老年卡乘车也不收钱,出门还方便,想去荥阳转转上车就走了,司机服务态度又好,真是享着党的福了。”

得知有群众送锦旗和感谢信的赵军建车长不好意思



地说:“父母养活子女不容易,遇见需要帮忙的老年人帮一把也是我应该做的,我

得知道感恩。”  
荥阳时报 王焱楠  
通讯员 周方方 文/图

荥阳市中医院推出“无陪护病房”服务

## “您的家人就是我们的亲人,交给我们请放心”

本报讯 凡是有过家人生病住院经历的,都有“一人住院,全家受累”的切身感受——全家人白天护、晚上陪,还得有人一日三餐送,真可谓全家总动员。有没有一种方法,将患者的医疗、生活护理都交由医院,让家属得到解放?荥阳时报 王利雅 通讯员 郑磊

自3月17日起,荥阳市中医院推出“无陪护病房”,获得了患者好评。

“无陪护病房”是指在患者进入病房后,所有需要的医疗、护理和生活照料均由经过专业培训的护士完成,为因工作、外出等原因无法照顾病患的家庭解决了后顾之忧。该院外三科护士长张青梅说:“您的家人就是我们的亲人,交给我们请放心。”

荥阳市中医院开展“无陪护病房”服务,旨在让患者感受到如家般的温暖,从基础护理,如洗脸、喂饭,到专业护理,如吸氧、吸痰,为患者提供全程无缝隙的优质护理服务。无陪护病房不仅是生活照顾这么简单,关键是能够及时发现患者病情变

化,也能起到心理治疗作用,这要比家属和一般护工要好得多。推行“无陪护病房”,病区流动人员少,医疗环境得到很大改善,避免了交叉感染,医护人员工作更加方便。在护理患者的过程中,护士自身得到锻炼,增强了护理管理意识,更改善了护患关系,提高了护理质量和患者满意度。

荥阳市中医院推出“无陪护病房”后,病床爆满。巩义的方先生因面部痉挛而需要住院治疗,但是家中老人因病住在其他医院需要照顾,不允许他住院。荥阳市中医院推出“无陪护病房”后,他就到荥阳市中医院住院治疗。“的确不错,从各方面来说都照顾得无比较好。”方先生感到非常满意。

## 细心 耐心 爱心 责任心

4月1日上午,一老年患者从荥阳市中医院重症监护室转到无陪护病房。老人危重且生活不能自理。老人不仅患有中风病、肺部感染、冠心病、高血压病3级(极高危)等,神志还处于模糊状态,烦躁不安,而且痰多不易咳出,四肢肌力不正常。

老人白天、晚上睡不好觉,躺在床上发脾气,只要一有人接近,她要么掐人要么吐人,很是折腾。当时的夏敏心里委屈极了,真想退缩不干了。

护士长赶过来,了解情况后又一次用温和的语气鼓励夏敏:“患者不可能都是轻症患者,也不可能都是好护理的患者,无论面对怎么难护理的患者,我们都要一视同仁,护理工作一定要充满细心、耐心、爱心和责任心。而且工作是讲究方式方法的,我们找出解决难题的关键突破口,就会迎刃而解。别怕,我们都和你一块来看护。”

很快,护士长和老人家属沟

通了解了她的喜好,又针对老奶奶的病情特点教会夏敏专业护理方法。渐渐地,在老奶奶清醒的时候夏敏和她聊天说话,在给老人做治疗的时候夏敏也主动和她聊天说话,尽量顺着老人的心意。虽然刚开始老奶奶毫无反应,但夏敏还是不厌其烦地说着、做着……随着病情明显减轻,老人的情绪稳定多了,睡觉渐渐规律一些,与夏敏的沟通交流也多了起来,有时还会看到她慈祥地微笑。

老人爱干净,于是每天早晨夏敏早早地给奶奶洗脸、梳头、擦拭身体。紧接着就开始喂饭这个大工程——老人虽然留置胃管,但为了锻炼她的吞咽功能,仍要慢慢从口进食。经常是这边喂到嘴里那边她就吐了出来,吐得病床上、衣服上到处都是,有时还会吐到夏敏的工作服上、脸上,但夏敏还是笑着鼓励她:“您这一口吃的不错啊!”“您今天吃饭没呛住啊,加油!……”

每次弯腰喂食都要半个小时以上,等喂完饭,夏敏腰都是疼的,但看到老人吃的饭一次比一次多,夏敏心里开心极了。

老人快要康复了,家属来探望时说过几天接她走时,老人像小孩子一般置气地说:“我不走,这里的护士对我很好,我不愿意离开,就是回家我也想带上她们。”

4月10日上午,家属来接老人出院时,舍不得离开的老人开始闹脾气。夏敏和护士长就安慰、开导她。出院时,护士长细心地把老人的衣物收拾好,医生交代清楚注意事项。车开动了,隔着车窗,老人还对着护士们挥手呢。

送别老奶奶时,夏敏顿生一种离别的伤感——还真舍不得奶奶回家呢!感觉这10天所有的劳累都是值得的,虽然付出了很多,但也收获了很多,也许这就是职业的成就感!

口述 荥阳市中医院  
夏敏 整理 杨文燕